

PREDKLADACIA SPRÁVA

Národný program oficiálnej rozvojovej pomoci SR na rok 2010 (NP ODA2010) naväzuje na Strednodobú stratégiu oficiálnej rozvojovej pomoci SR na roky 2009- 2013 (Strednodobá stratégia), ktorú vláda Slovenskej republiky schválila uznesením č.170 zo 4. marca 2009.

Každoročne pripravovaný Národný program oficiálnej rozvojovej pomoci, spoločne predkladaný ORPO a SAMRS, je kľúčovým dokumentom rozvojovej pomoci SR. NP ODA 2010 upresňuje sektorové a teritoriálne priority pre programové a projektové krajiny definované v Strednodobej stratégii, stanovuje rozpočet pre jednotlivé formy pomoci s výhľadom na nasledujúce dva roky 2011 a 2012, úlohy vyplývajúce zo strednodobej stratégie.

Prostredníctvom národného programu sa vyhodnocuje päťročné trvanie strednodobej stratégie. Ku každej časti národného programu sú preto pridelené merateľné indikátory, pomocou ktorých je možné vyhodnotiť plnenie úloh vyplývajúcich z národného programu a jednej pätiny úloh vyplývajúcich zo Strednodobej stratégie.

NP ODA 2010 je rozdelený do siedmych kapitol, pričom Úvod je venovaný témam a otázkam významným z medzinárodného hľadiska, zapojeniu SR do poskytovania rozvojovej pomoci, pravidlám a princípom poskytovania rozvojovej pomoci SR v súlade s dokumentmi efektívneho poskytovania rozvojovej pomoci.

Ďalšie tri kapitoly sú venované otázkam dvojstrannej, trojstrannej a mnohostrannej oficiálnej rozvojovej pomoci so zadefinovaním sektorových priorít, spolupráce s inými donormi a príspevkom do medzinárodných finančných inštitúcií.

Samostatná kapitola o humanitárnej pomoci podčiarkuje jej poskytovanie na základe pružnosti, rýchlosti a kvality a stanovuje jej rozpočet.

Kapitoly venované budovaniu kapacít, rozvojovému vzdelávaniu a verejnej informovanosti nabádajú k budovaniu kapacít MZV SR, iných ministerstiev poskytujúcich rozvojovú pomoc, mimovládnych organizácií a spolupráci so súkromným sektorom.

Posledná kapitola pojednáva o monitorovaní a vyhodnotení NP ODA 2010.

NP ODA2010 navrhuje nový spôsob financovania dvojstrannej rozvojovej pomoci tzv. vyrovnaný rozpočet, na základe ktorého by malo byť odstránené riziko prenášania (preklápania) finančných prostriedkov pridelených na rozvojovú pomoc v danom roku do budúceho roka v súlade so zákonom č.523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Ak sa bude v nasledujúcich rokoch dodržiavať tento systém financovania, pravidelné navrhovanie rozpočtu by malo zabezpečiť aspoň čiastočné priblíženie sa k splneniu záväzku poskytnúť 0,33% ODA/HND v roku 2015.

Nový spôsob financovania si vyžiada zvýšenie príspevkov na dvojstrannú rozvojovú pomoc v rozpočte kapitoly MZV SR, nakoľko nastane rozdiel medzi schváleným výhľadom rozpočtu kapitoly MZV SR na roky 2011 (3 092 536 EUR) a 2012 (3 092 536 EUR)

a požadovaným rozpočtom na roky 2011 a 2012 tak, ako je to uvedené vo Vyhodnotení vplyvov na rozpočet a systemizáciu. Pri príprave rozpočtu bude MZV SR hľadať spôsoby ako dané navýšenie vykryť finančnými prostriedkami.

Predkladaný materiál nemá vplyv na štátny rozpočet, negatívny vplyv na nezamestnanosť občanov Slovenskej republiky a nemá vplyv na životné prostredie.